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Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

Madame la Vice-Présidente du Conseil National de la Transition ; 

Monsieur le Premier Président de la Cour Suprême ; 

Monsieur le Président de la Haute Autorité de la Communication 

(HAC) ; 

Madame la Directrice du Bureau d’Appui à la Coopération avec 

l’Union européenne (BACUE) ; 

Excellences Messieurs les Ambassadeurs et Chargés d’Affaires des 

États membres de l’Union européenne ; 

Monsieur le Chef de coopération de la délégation de l’Union 

Européenne ; 

Monsieur le coordinateur du projet PARD ; 

Mesdames et Messieurs les représentants des Organisations de la 

Société Civile (OSCs) ; 

Distingués invités en vos rangs et qualités respectifs, tout protocole 

observé ;  

Mesdames et Messieurs, 
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C’est pour moi un honneur et un privilège de prendre la parole 

aujourd’hui, à l’occasion de ce Forum national du Cadre de 

Dialogue Structuré, organisé autour d’un thème aussi fondamental 

que celui de la « Capitalisation des acquis et défis de l’observation 

électorale ». 

Ce rendez-vous, qui s’inscrit dans le cadre du Projet d’Appui au 

Renforcement de la Démocratie en Guinée (PARD), revêt un 

caractère tout particulier. Il marque en effet la clôture d’un projet 

d’envergure soutenu par l’Union Européenne et mis en œuvre 

avec professionnalisme par le Centre Européen d’Appui Électoral 

(ECES), au bénéfice des organisations de la société civile 

guinéenne. 

Qu’il me soit permis ici d’adresser, au nom du Gouvernement et 

du peuple de Guinée, nos remerciements les plus sincères à 

l’Union européenne pour son engagement constant en faveur de 

la démocratie, de la gouvernance participative et du 

renforcement des capacités de nos OSCs. 

Mesdames et Messieurs, 
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Depuis son lancement en 2022, le Cadre de Dialogue Structuré a 

permis d’institutionnaliser un espace d’échange et de co-

construction entre acteurs de la société civile, institutions 

publiques et partenaires techniques. Il a favorisé l’émergence 

d’un esprit de responsabilité partagée, indispensable à la 

consolidation de notre démocratie. 

À l’approche du référendum constitutionnel du 21 septembre 

2025, ce Forum se présente comme une étape stratégique. Il nous 

offre l’opportunité de tirer collectivement les leçons du passé, 

d’identifier les défis encore à relever, mais aussi d’affirmer notre 

ambition commune : celle d’une observation électorale 

indépendante, inclusive, citoyenne et conforme aux standards 

internationaux. 

La République de Guinée, sous le leadership éclairé de Son 

Excellence le Général Mamadi DOUMBOUYA, Président de la 

République, Chef de l’État, s’inscrit pleinement dans cette 

dynamique de transformation démocratique.  

Mon ministère, garant de la coordination des politiques publiques 

et de la coopération internationale, continuera de soutenir toutes 

les initiatives structurantes qui contribuent à renforcer les 
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fondations de l’État de droit, la transparence des processus 

électoraux et l’inclusion sociale de tous les citoyens. 

Je me réjouis, en ce sens, de constater que ce Forum ne se limite 

pas à une simple évaluation rétrospective, mais qu’il s’inscrit 

également dans une logique prospective, en actualisant les 

recommandations du CDS, et en ouvrant la voie à la pérennisation 

des dynamiques enclenchées. Il s’agit là d’un véritable passage 

de témoin, mais aussi d’un appel à la responsabilité de chacun 

dans la construction d’un avenir démocratique pour notre pays. 

Mesdames et Messieurs, 

Le PARD se clôture dans quelques jours, mais son impact, lui, doit 

se poursuivre. Les résultats engrangés, les compétences 

renforcées, les synergies construites entre les OSCs, les partenaires 

et les institutions publiques, constituent des actifs précieux qu’il 

nous appartient de préserver et de valoriser. 

Le processus constitutionnel en cours, tout comme les prochaines 

échéances électorales, seront l’occasion pour notre société civile 

de démontrer, une fois encore, son rôle essentiel de vigie 
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républicaine, de relai des aspirations citoyennes, et de force de 

proposition constructive. 

En conclusion, je souhaite plein succès à vos travaux. Puissent-ils 

déboucher sur des recommandations concrètes, opérationnelles, 

et à même de consolider le rôle des OSCs dans l’ancrage 

démocratique de notre pays. 

Je vous remercie pour votre aimable attention. 

 


